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Méthodologie 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur 
 

 
Site web 

 
www.ifopelections.fr 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Groupe LFPI  

Echantillon  Echantillon de 999 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans 
et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de l’interviewé) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 29 au 30 novembre 2011  
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
  

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les principaux enseignements
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Qu’est-ce que la dépendance ? 
 

 Invitées à se prononcer spontanément sur les mots et les situations que leur évoque le terme 
« dépendance », les personnes interrogées mettent principalement en avant les addictions (62%, 
score qui s’élève à 67% pour les femmes et 73% pour les jeunes de 18 à 24 ans) et plus 
particulièrement celles concernant les drogues et stupéfiants (52% de citations), l’alcool (38%) et le 
tabac (28%).  Le terme renvoie également à des situations de dépendance sociales et sociétales 
(29%) et notamment à la vieillesse (23%). Dans une moindre mesure, la dépendance est associée à 
la maladie et à la santé (21%), 10% déclarant que cela leur évoque le handicap et 9% la maladie. 
Notons que la maladie d’Alzheimer, seule maladie précisément identifiée comme liée à la 
dépendance est citée par 4% des personnes interrogées. Enfin, parmi les autres réponses 
mentionnées, retenons la dépendance financière (7%) ainsi que la perte de la liberté (6%). 

 
Le traitement et le vécu d’une situation de dépendance 
 

  Les résultats de cette étude révèlent que près des trois quarts (73%) des Français sont concernés 
par une situation de dépendance, que ce soit directement ou par une personne de son entourage. 
Parmi les situations les plus répandues, la dépendance liée au grand âge ou au handicap est le 
fait d’une forte proportion de Français : 44% déclarent avoir connu le fait de s’occuper d’une 
personne âgée en situation de dépendance (dont 12% directement) et 33% s’agissant d’une 
personne handicapée (dont 9% directement). Au-delà, notons qu’une part non négligeable de 
Français s’est retrouvée face à une dépendance à l’alcool (35%, dont 6% directement). Deux 
autres formes de dépendance, plus récentes, ressortent également, bien que dans des proportions 
moindres : l’addiction à l’égard d’Internet (28%, dont 12% directement) et au jeu (15%, dont 4% 
directement). Enfin, la dépendance à la drogue concerne 14% des personnes interrogées (dont 
seulement 2% directement). Notons cependant que l’expérience d’une situation de dépendance 
n’est pas de même nature selon sa place au sein de la pyramide d’âge. Ainsi, alors que les 
personnes âgées de plus de 50 ans sont davantage exposées à des situations de dépendance liées 
au grand âge ou au handicap (+4 à +9 points par rapport à la moyenne), les plus jeunes (moins de 
35 ans) apparaissent davantage concernés par les addictions (+5 à +14 points par rapport à leurs 
aînés concernant l’alcool, Internet, le jeu ou encore la drogue).  

 

 Faisant directement face à une situation de dépendance, on constate que plus d’une personne 
sur deux déclare avoir été bien préparée à l’affronter. La dépendance à l’égard d’Internet ainsi 
que le fait de devoir s’occuper d’une personne handicapée émergent comme les situations les 
moins difficiles à vivre, du moins celles pour lesquelles les personnes déclarent avoir été les mieux 
armées avant d’y être confrontées (respectivement 68% et 65%). 60% des personnes ayant dû 
s’occuper d’une personne âgée et 59% de celles ayant fait face à une dépendance au jeu ont plutôt 
su faire face à ces situations. Enfin, les addictions à l’alcool et aux drogues apparaissent plus 
difficilement appréhendables : respectivement 44% et 49% des interviewés se trouvant dans ces 
situations affirment avoir été mal préparés à gérer ces situations. 
 

 Alors que les personnes interrogées estiment en majorité avoir été bien préparées à gérer leurs 
propres situations de dépendance, il en va autrement lorsque la dépendance concerne une 
personne de leur entourage. Si le fait de devoir s’occuper d’une personne en situation de 
dépendance, qu’elle soit due à la vieillesse ou à un handicap, est plutôt bien appréhendée (par 
respectivement 48% et 47% des interviewés), c’est nettement moins le cas des comportements 
addictifs. La dépendance à Internet apparaît comme la moins difficile à gérer, 42% des personnes 
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déclarant que son entourage s’y était bien préparé. En revanche, l’entourage apparaît plus souvent 
désarmé dans les situations de dépendance au jeu (63% étaient mal préparés), à la drogue (67%) et 
surtout à l’alcool (72%). 
 

 

Les acteurs en charge des situations de dépendance 
 
 

 Le constat est sévère en ce qui concerne la satisfaction des réponses apportées par les pouvoirs 
publics aux enjeux liés à la dépendance : moins d’un tiers (29%) se déclare satisfait et seuls 2% 
s’estiment « très satisfaits ». Plus encore, plus d’une personne sur cinq (21%) fait montre de son 
important ressentiment à cet égard en jugeant la réaction des pouvoirs publics « très 
insatisfaisante ». Ce jugement apparaît relativement homogène au sein des différents profils 
sociodémographiques. Un clivage attendu peut toutefois être relevé en matière de proximité 
politique dans le sens où les sympathisants de droite se montrent plus cléments (39% de 
satisfaction) que ceux de gauche (20%) 
 

  Les acteurs traditionnels bénéficient des niveaux de confiance les plus élevés  accordés par les 
interviewés pour prendre en charge la dépendance. Ainsi, les familles (74% de citations au global) 
et les associations (69%) sont perçues comme les acteurs les plus légitimes pour aider au mieux à la 
prise en charge de ces situations, loin devant les institutions publiques ou, surtout, privées. Les 
pouvoirs publics, qui -comme nous l’avons vu-  présentent des niveaux de satisfaction relativement 
faibles, ne sont jugés dignes de confiance que par moins d’un quart des personnes interrogées 
(23%), certes, mais davantage que les mutuelles (16%), les entreprises privées (12%) ou encore les 
compagnies d’assurance (7%).  

 

 Confirmant cette défiance relative envers les structures privées, le recours à un tel acteur afin de 
financer une aide à la dépendance est loin d’être systématique. On observe néanmoins des écarts 
sensibles en fonction du type de situation de dépendance connu ou vécu. L’appel à une structure 
privée est ainsi plus fréquent lorsqu’il s’agit de s’occuper d’une personne tierce nécessitant des 
soins en raison de son grand âge (29%) ou de son handicap (26%). Le traitement d’addictions est en 
revanche moins associé aux structures privées. Une dépendance au jeu et à la drogue a été 
accompagnée dans respectivement 22% et 20% des cas par des entreprises privées. Ce recours est 
moindre en ce qui concerne la dépendance à l’alcool (15%), probablement en raison de la 
prévalence d’associations telles que les Alcooliques Anonymes, et pour la dépendance à l’égard 
d’Internet (13%), pathologie récente pour laquelle le réflexe de se faire aider n’est semble-t-il pas 
encore entré dans les mœurs.  
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Les résultats de l'étude  
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Les évocations liées au terme « dépendance » 
 
 

Question : En pensant au terme « dépendance », quels sont tous les mots 
ou toutes les situations qui vous viennent spontanément à 
l’esprit ? 

 
(Question ouverte – réponse non suggérée) 

 

 

 
Ensemble  

(%) 

ADDICTIONS  ................................................................................................  62  

• La drogue, les drogues, les stupéfiants  ............................................................  52  

• L’alcool, l’alcoolisme  .........................................................................................  38  

• Le tabac, le tabagisme, les cigarettes  ...............................................................  28  

• Les jeux (vidéos, d’argent...)  .............................................................................  9  

• Le sexe  ..............................................................................................................  7  

• L’addiction, être accro  ......................................................................................  6  

• Les médicaments, un médicament  ...................................................................  3  

• L’amour, la dépendance affective  ....................................................................  3  

SOCIAL / SOCIETAL  ......................................................................................  29  

• La vieillesse, vieillir, les personnes âgées  .........................................................  23  

• La pauvreté, la précarité  ...................................................................................  4  

• La solitude, l’isolement  .....................................................................................  4  

• Une maison de retraite  .....................................................................................  2  

• Le chômage  .......................................................................................................  1  

• La fin de vie, la mort  .........................................................................................  1  

MALADIE, SANTE  .........................................................................................  21  

• Le handicap, l’infirmité  .....................................................................................  10  

• La maladie  .........................................................................................................  9  

• Alzheimer, la maladie d’Alzheimer  ...................................................................  4  

• L’autonomie, la perte d’autonomie  ..................................................................  3  

• La souffrance  ....................................................................................................  1  
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Les évocations liées au terme « dépendance » (suite) 
 
 
 

Question : En pensant au terme « dépendance », quels sont tous les mots 
ou toutes les situations qui vous viennent spontanément à 
l’esprit ? 

 
(Question ouverte – réponse non suggérée) 

 
 
 

AUTRES  ........................................................................................................  32  

• L’argent, les finances, la dépendance financière  ..............................................  7  

• La liberté, la perte de liberté  .............................................................................  6  

• L’aide, l’assistance, le besoin d’aide(s)  ..............................................................  3  

• La soumission  ....................................................................................................  3  

• Un enfant, les enfants, l’enfance  ......................................................................  2  

• La nourriture, les aliments  ................................................................................  2  

• Le travail  ............................................................................................................  2  

• La télévision  .......................................................................................................  2  

• Internet ..............................................................................................................  2  

• Le chocolat  ........................................................................................................  1  

• Les achats, la consommation  ............................................................................  1 

- Autres  ......................................................................................................  7 

- NSP, rien  ..................................................................................................  7  

 TOTAL ................................................................................................................  (*)  

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 



 

Ifop pour le Groupe LFPI 
Les Français et les dépendances  Novembre 2011 

10 

Les évocations liées au terme « dépendance ». 

 

 

ADDIC-  

TIONS  

 

 

 

 

La dro-  

gue, les  

drogues,  

les stu-  

péfiants  

 

L’alcool,  

l’alcoo-  

lisme  

 

 

 

Le 
tabac,  

le 
taba-  

gisme,  

les 
ciga-  

rettes  

 

Les 
jeux  

(vidéos,  

d’ar-  

gent...)  

 

 

Le 
sexe  

 

 

 

 

 

L’addic-  

tion,  

être ac-  

cro  

 

 

Les 
médi-  

caments,  

un médi-  

cament  

 

 

L’amour,  

la 
dépen-  

dance 
af-  

fective  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  52  38  28  9  7  6  3  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

            Homme  ................................................................  55  46  34  27  9  8  4  3  1  
   Femme .................................................................  67  58  42  28  9  5  8  4  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 35 ans  71  63  39  24  7  6  7  2  4  
   18 à 24 ans ...........................................................  73  63  40  21  10  8  11  3  4  
   25 à 34 ans ...........................................................  70  63  38  26  4  5  5  2  4  
35 ans et plus  58  48  38  29  10  7  6  4  2  
   35 à 49 ans ...........................................................  66  55  42  30  9  6  6  3  3  
   50 à 64 ans ...........................................................  59  49  37  32  11  5  7  5  1  
   65 ans et plus  .......................................................  46  38  34  23  11  10  2  3  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

            Artisan ou commerçant (*)  ..................................  69  61  34  28  2  7  16  2  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  65  55  27  24  7  4  9  1  4  
   Profession intermédiaire  .....................................  67  57  43  26  10  7  7  2  5  
   Employé  ...............................................................  70  64  44  26  9  4  6  4  3  
   Ouvrier  ................................................................  64  52  38  30  8  7  6  4  2  
   Retraité  ................................................................  50  40  32  26  11  8  4  3  2  
   Autre inactif  .........................................................  67  58  47  33  10  7  5  6  3  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

            Salarié du secteur privé  .......................................  67  58  40  27  8  6  6  3  4  
   Salarié du secteur public  ......................................  63  54  43  25  13  5  7  2  2  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .................  72  63  35  34  -  7  13  4  3  
REGION  

            Région parisienne  ................................................  60  49  37  27  10  4  6  4  3  
   Nord est  ...............................................................  61  50  40  26  8  7  6  2  3  
   Nord ouest  ...........................................................  65  55  42  30  12  6  8  4  1  
   Sud ouest  .............................................................  67  58  40  31  8  7  8  4  3  
   Sud est  .................................................................  59  52  33  25  7  9  4  4  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

            Communes rurales  ...............................................  69  59  41  28  9  6  7  4  3  
   Communes urbaines de province  ........................  59  50  37  27  9  8  5  3  2  
   Agglomération parisienne ....................................  60  48  36  27  11  5  7  4  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

         Gauche  65  58  40  28  10  7  6  3  2  
   LO / NPA (*)  .........................................................  85  78  55  36  15  20  21  4  -  
   Front de Gauche  ..................................................  60  48  41  30  16  10  7  2  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  61  55  36  25  5  6  5  4  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................  72  65  47  31  15  2  4  3  4  
Mouvement Démocrate - Modem  50  36  40  29  6  7  8  2  -  
Droite  60  50  40  28  10  8  6  4  3  
   UMP .....................................................................  56  46  35  26  8  5  5  2  1  
   Front National ......................................................  67  59  52  32  13  14  5  8  6  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  63  53  34  27  9  5  6  3  4  
EXPERIENCE DE CONFRONTATION A DES SITUATIONS 
DE DEPENDANCE           
Au moins une situation vécue  62  54  39  28  9  7  6  4  3  
  S’occuper d’une personne âgée  ............................  56  48  38  26  8  6  6  3  2  
  S’occuper d’une personne handicapée  .................  56  46  36  27  9  7  5  4  3  
  Etre dépendant à l’alcool  ......................................  69  62  45  35  13  8  5  5  3  
  Etre dépendant à la drogue  ..................................  74  64  40  36  10  9  9  6  4  
  Etre dépendant au jeu  ..........................................  64  53  37  29  13  10  6  7  4  
  Etre dépendant à l’égard d’Internet  .....................  62  54  38  26  9  7  6  5  5  
Aucune situation vécue (réponse non suggérée)  60  49  35  25  9  6  5  2  1  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les évocations liées au terme « dépendance ». 
 

 

SOCIAL  

/ 

SOCIETAL  

 

 

 

La vieil-  

lesse,  

vieillir,  

les per-  

sonnes  

âgées  

La pau-  

vreté, la  

précarité  

 

 

 

La soli-  

tude,  

l’isole-  

ment  

 

 

Une  

maison 
de  

retraite  

 

Le  

chômage  

 

 

 

 

La fin de  

vie, la  

mort  

 

 

 

MALADIE,  

SANTE  

 

 

 

 

Le handi-  

cap,  

l’infir-  

mité  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  23  4  4  2  1  1  21  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 
      

   Homme  ................................................................  29  23  5  4  3  2  1  21  8  
   Femme  ................................................................  29  24  3  3  2  1  2  22  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 
      

Moins de 35 ans  20  17  3  2  1  2  1  17  9  
   18 à 24 ans  ..........................................................  16  12  3  2  1  1  1  13  5  
   25 à 34 ans  ..........................................................  24  21  3  1  1  2  1  19  12  
35 ans et plus  32  26  5  4  3  1  1  23  10  
   35 à 49 ans  ..........................................................  25  21  3  5  2  1  -  11  5  
   50 à 64 ans  ..........................................................  34  27  5  4  4  1  -  27  11  
   65 ans et plus .......................................................  38  31  7  4  3  2  4  34  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 
      

   Artisan ou commerçant (*)  ..................................  27  27  3  2  -  -  -  25  14  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  38  32  6  7  3  3  -  29  16  
   Profession intermédiaire  .....................................  36  31  6  3  3  2  1  23  10  
   Employé  ...............................................................  19  15  3  1  1  1  1  9  4  
   Ouvrier  ................................................................  16  11  1  3  -  1  -  12  5  
   Retraité  ................................................................  37  30  6  4  3  2  3  33  14  
   Autre inactif  .........................................................  21  17  2  4  2  2  1  13  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 
      

   Salarié du secteur privé  .......................................  24  20  3  3  1  1  -  17  8  
   Salarié du secteur public  ......................................  31  25  7  3  3  3  1  10  3  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .................  34  28  2  12  5  -  -  19  10  
REGION  

 
 

 
      

   Région parisienne  ................................................  35  26  6  5  1  3  3  31  18  
   Nord est  ...............................................................  23  19  4  2  1  1  1  18  7  
   Nord ouest  ...........................................................  29  24  2  3  3  1  1  18  8  
   Sud ouest  .............................................................  31  25  5  3  3  -  1  22  10  
   Sud est  .................................................................  28  24  5  5  3  2  1  21  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

 
 

 
      

   Communes rurales  ...............................................  27  23  2  3  3  -  1  15  8  
   Communes urbaines de province  ........................  28  23  4  4  2  2  1  22  9  
   Agglomération parisienne  ...................................  34  27  7  4  -  1  4  30  17  
PROXIMITE POLITIQUE  

 
 

 
      

Gauche  33  28  5  3  2  2  1  24  14  
   LO / NPA (*)  .........................................................  32  28  -  4  4  -  -  20  11  
   Front de Gauche  ..................................................  36  32  2  -  3  4  4  25  12  
   Parti Socialiste  .....................................................  32  25  8  5  2  2  1  27  14  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................  35  32  3  1  2  3  -  16  13  
Mouvement Démocrate - Modem  30  24  -  1  1  1  2  26  12  
Droite  31  27  6  4  3  2  1  23  9  
   UMP  ....................................................................  35  30  8  5  3  1  1  28  9  
   Front National  .....................................................  24  20  2  3  1  3  2  13  7  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  19  14  3  4  2  -  1  15  6  
EXPERIENCE DE CONFRONTATION A DES SITUATIONS 
DE DEPENDANCE   

 
 

      
Au moins une situation vécue  31  26  4  4  3  2  1  23  10  
  S’occuper d’une personne âgée ............................  35  30  5  4  3  3  1  27  13  
  S’occuper d’une personne handicapée  .................  32  26  5  4  1  3  2  24  12  
  Etre dépendant à l’alcool  ......................................  28  24  4  2  2  3  1  17  9  
  Etre dépendant à la drogue  ..................................  21  20  2  2  1  2  -  15  9  
  Etre dépendant au jeu  ..........................................  22  17  5  4  2  2  -  15  7  
  Etre dépendant à l’égard d’Internet  .....................  27  23  2  3  1  1  2  18  8  
Aucune situation vécue (réponse non suggérée)  23  16  5  3  1  -  1  18  8  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les évocations liées au terme « dépendance ». 
 

 

La  

maladie  

 

 

 

 

Alzhei-  

mer, la  

maladie  

d’Alzhei-  

mer  

 

L’autono-  

mie, la  

perte  

d’autono-  

mie  

 

La souf-  

france  

 

 

AUTRES  

 

 

 

 

 

L’argent,  

les fi-  

nances,  

la dépen-  

dance fi-  

nancière  

La liber-  

té, la  

perte de  

liberté  

 

 

L’aide,  

l’assis-  

tance, le  

besoin  

d’aide(s)  

 

La sou-  

mission  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  9  4  3  1  32  7  6  3  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
        Homme  ...............................................................  11  5  2  1  32  8  5  3  2  

   Femme  ................................................................  7  4  4  1  32  7  6  3  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

     Moins de 35 ans  6  1  3  1  31  7  5  2  3  
   18 à 24 ans  ..........................................................  5  1  4  1  40  10  6  2  6  
   25 à 34 ans  ..........................................................  6  1  3  -  25  4  5  2  1  
35 ans et plus  10  6  2  1  32  8  6  3  3  
   35 à 49 ans  ..........................................................  4  1  2  1  28  7  7  2  3  
   50 à 64 ans  ..........................................................  12  6  3  -  30  7  5  3  3  
   65 ans et plus  ......................................................  15  11  2  -  40  9  5  6  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

        Artisan ou commerçant (*)  .................................  13  -  2  -  33  10  5  -  3  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................  10  4  5  -  33  7  5  3  3  
   Profession intermédiaire .....................................  9  3  4  1  28  7  6  3  3  
   Employé  ..............................................................  2  2  1  1  35  8  7  3  5  
   Ouvrier  ................................................................  5  1  3  1  25  6  7  -  2  
   Retraité  ...............................................................  14  10  2  -  36  7  5  6  2  
   Autre inactif  ........................................................  5  -  3  -  30  8  6  2  2  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      

        Salarié du secteur privé  ......................................  7  2  3  -  29  8  6  2  3  
   Salarié du secteur public  .....................................  3  1  1  4  37  7  5  1  6  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ................  9  2  2  -  30  5  3  2  1  
REGION      

        Région parisienne  ...............................................  10  6  5  1  33  7  4  3  2  
   Nord est  ..............................................................  6  4  2  -  32  7  9  4  2  
   Nord ouest  ..........................................................  9  4  3  1  28  7  5  3  3  
   Sud ouest  ............................................................  9  5  1  1  29  5  5  2  4  
   Sud est  ................................................................  10  4  1  1  37  9  4  3  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

        Communes rurales  ..............................................  4  2  2  -  28  7  6  2  2  
   Communes urbaines de province  ........................  10  5  2  1  34  7  6  3  4  
   Agglomération parisienne  ...................................  10  6  5  1  32  8  3  4  2  
PROXIMITE POLITIQUE      

     Gauche  10  4  2  1  33  9  5  2  2  
   LO / NPA (*)  ........................................................  6  -  4  -  22  10  4  -  -  
   Front de Gauche  .................................................  17  4  -  -  31  9  -  3  2  
   Parti Socialiste  ....................................................  11  5  3  1  34  8  7  3  3  
   Europe Ecologie - Les Verts  .................................  5  3  1  -  35  9  3  2  1  
Mouvement Démocrate - Modem  9  11  4  -  25  5  8  5  4  
Droite  10  5  2  1  35  6  6  4  3  
   UMP  ....................................................................  12  6  4  -  39  6  6  6  4  
   Front National  .....................................................  3  3  -  2  25  6  6  1  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  5  2  3  -  29  8  6  3  3  
EXPERIENCE DE CONFRONTATION A DES SITUATIONS 
DE DEPENDANCE      

     
Au moins une situation vécue  9  5  3  1  33  8  6  3  2  
  S’occuper d’une personne âgée  ...........................  11  7  3  1  36  8  6  4  3  
  S’occuper d’une personne handicapée  ................  11  5  3  1  37  9  5  4  3  
  Etre dépendant à l’alcool  .....................................  8  3  2  1  33  8  6  4  2  
  Etre dépendant à la drogue  .................................  7  2  2  -  35  6  5  4  2  
  Etre dépendant au jeu  .........................................  5  2  3  1  32  5  9  2  4  
  Etre dépendant à l’égard d’Internet  ....................  7  6  1  1  37  7  7  3  1  
Aucune situation vécue (réponse non suggérée)  9  1  3  1  28  6  6  3  4  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les évocations liées au terme « dépendance ». 

 

 

Un en-  

fant, les  

enfants,  

l’enfance  

 

 

La 
nour-  

riture,  

les ali-  

ments  

 

 

Le  

travail  

 

 

 

 

La 
télé-  

vision  

 

 

 

 

Internet  

 

 

 

 

 

Le  

chocolat  

 

 

 

 

Les achats, 
la  

consomma-  

tion  

 

 

Autres  

 

 

 

 

 

NSP, 
rien  

 

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  2  2  2  2  1  1  7  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

            Homme  ................................................................  2  -  1  1  2  1  1  10  7  
   Femme .................................................................  3  3  2  2  2  2  1  4  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 35 ans  2  1  1  2  1  2  -  8  8  
   18 à 24 ans ...........................................................  3  1  1  3  1  3  1  8  7  
   25 à 34 ans ...........................................................  1  1  1  1  2  1  -  8  9  
35 ans et plus  2  2  2  2  2  1  1  7  6  
   35 à 49 ans ...........................................................  -  3  2  2  2  2  1  3  9  
   50 à 64 ans ...........................................................  4  3  2  2  1  1  1  6  7  
   65 ans et plus  .......................................................  3  -  1  -  2  -  2  13  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

            Artisan ou commerçant (*)  ..................................  -  -  3  2  -  3  -  10  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  2  1  2  1  4  1  -  8  8  
   Profession intermédiaire  .....................................  1  1  1  1  2  2  1  5  3  
   Employé  ...............................................................  2  5  2  4  1  2  2  5  7  
   Ouvrier  ................................................................  1  2  2  1  1  2  1  5  13  
   Retraité  ................................................................  4  1  1  1  1  -  1  10  4  
   Autre inactif  .........................................................  3  1  1  2  1  2  -  6  11  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

            Salarié du secteur privé  .......................................  1  2  2  2  2  2  1  5  8  
   Salarié du secteur public  ......................................  2  6  1  3  1  3  2  9  7  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .................  -  2  2  2  5  -  3  5  4  
REGION  

            Région parisienne  ................................................  3  2  1  1  3  2  1  8  4  
   Nord est  ...............................................................  1  1  2  1  1  1  -  8  11  
   Nord ouest  ...........................................................  2  1  2  2  2  1  1  4  6  
   Sud ouest  .............................................................  3  2  1  3  1  2  2  5  7  
   Sud est  .................................................................  3  3  2  2  1  2  2  9  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

            Communes rurales  ...............................................  2  3  1  2  2  2  1  5  8  
   Communes urbaines de province  ........................  2  2  2  1  1  1  1  7  8  
   Agglomération parisienne ....................................  2  1  1  1  3  2  1  9  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

         Gauche  3  2  2  1  1  2  1  8  4  
   LO / NPA (*)  .........................................................  -  -  -  -  7  4  -  -  -  
   Front de Gauche  ..................................................  -  2  -  1  -  2  2  10  8  
   Parti Socialiste  .....................................................  2  2  3  1  1  1  2  8  4  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................  7  4  1  1  1  3  -  7  4  
Mouvement Démocrate - Modem  3  -  -  -  -  -  -  3  3  
Droite  3  1  2  2  3  2  1  8  6  
   UMP .....................................................................  2  1  2  1  4  1  1  9  4  
   Front National ......................................................  1  1  -  2  1  3  1  6  11  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  1  2  2  3  1  1  1  6  12  
EXPERIENCE DE CONFRONTATION A DES SITUATIONS 
DE DEPENDANCE           
Au moins une situation vécue  3  2  2  2  1  1  2  6  6  
  S’occuper d’une personne âgée  ............................  3  2  2  1  1  2  1  8  5  
  S’occuper d’une personne handicapée  .................  3  2  2  1  1  1  2  8  7  
  Etre dépendant à l’alcool  ......................................  1  2  2  2  1  1  2  6  4  
  Etre dépendant à la drogue  ..................................  1  3  2  4  2  1  3  7  4  
  Etre dépendant au jeu  ..........................................  1  3  4  2  1  1  3  6  6  
  Etre dépendant à l’égard d’Internet  .....................  2  2  3  3  3  2  2  8  6  
Aucune situation vécue (réponse non suggérée)  1  1  -  1  2  1  -  8  10  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience de confrontation à des situations de 
dépendance 

 
 
 
 
 

Question : Voici une liste de situations de dépendance. Pour chacune 
d’entre elles, l’avez-vous personnellement vécue ou connue ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, 
directement  

 

Oui dans 
mon  

entourage 
proche  

Non, 
jamais  

 

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• S’occuper d’une personne âgée en 
situation de dépendance  ................................  44  12  32  56  100  

• Etre dépendant à l’alcool  ...............................  35  6  29  65  100  

• S’occuper d’une personne handicapée  ..........  33  9  24  67  100  

• Etre dépendant à l’égard d’Internet ...............  28  12  16  72  100  

• Etre dépendant au jeu (jeux de hasard, 
casino, PMU, FDJ)  ...........................................  15  4  11  85  100  

• Etre dépendant à la drogue  ............................  14  2  12  86  100  

 
 
 
 
 

A vécu ou connu au moins une situation de dépendance, 
directement ou dans son entourage proche ....................  73% 
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.L’expérience de confrontation à des situations de dépendance. 

.S’occuper d’une personne âgée en situation de dépendance. 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, 
directement  

 

Oui dans 
mon  

entourage 
proche  

Non, jamais  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  12  32  56  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  46  11  35  54  
   Femme  ........................................................................................................  43  13  30  57  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  37  10  27  63  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................  34  9  25  66  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................  40  11  29  60  
35 ans et plus  47  13  34  53  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................  42  13  29  58  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................  48  12  36  52  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  53  15  38  47  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................  38  15  23  62  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................  46  15  31  54  
   Profession intermédiaire  ............................................................................  45  15  30  55  
   Employé  ......................................................................................................  40  9  31  60  
   Ouvrier ........................................................................................................  34  8  26  66  
   Retraité  .......................................................................................................  52  14  38  48  
   Autre inactif  ................................................................................................  41  14  27  59  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  ..............................................................................  39  11  28  61  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  46  15  31  54  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................................................  39  7  32  61  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  51  13  38  49  
   Nord est  ......................................................................................................  42  11  31  58  
   Nord ouest  ..................................................................................................  41  11  30  59  
   Sud ouest  ....................................................................................................  42  11  31  58  
   Sud est  ........................................................................................................  46  15  31  54  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  40  9  31  60  
   Communes urbaines de province ................................................................  44  13  31  56  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  53  15  38  47  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  48  16  32  52  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................  45  15  30  55  
   Front de Gauche  .........................................................................................  48  8  40  52  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  46  16  30  54  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................................................  53  21  32  47  
Mouvement Démocrate - Modem  54  12  42  46  
Droite  47  12  35  53  
   UMP  ............................................................................................................  49  11  38  51  
   Front National  .............................................................................................  43  15  28  57  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  33  9  24  67  
EXPERIENCE DE CONFRONTATION A DES SITUATIONS DE DEPENDANCE  

    Au moins une situation vécue  61  17  44  39  
   S’occuper d’une personne handicapée  .......................................................  76  24  52  24  
   Etre dépendant à l’alcool  ............................................................................  56  19  37  44  
   Etre dépendant à la drogue  ........................................................................  62  18  44  38  
   Etre dépendant au jeu  ................................................................................  60  19  41  40  
   Etre dépendant à l’égard d’Internet ............................................................  53  18  35  47  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’expérience de confrontation à des situations de dépendance. 

.Etre dépendant à l’alcool. 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, 
directement  

 

Oui dans 
mon  

entourage 
proche  

Non, jamais  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  6  29  65  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  35  9  26  65  
   Femme ........................................................................................................  35  4  31  65  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  38  6  32  62  
   18 à 24 ans ..................................................................................................  34  6  28  66  
   25 à 34 ans ..................................................................................................  40  6  34  60  
35 ans et plus  33  6  27  67  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  34  6  28  66  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  34  5  29  66  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  31  6  25  69  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................  45  -  45  55  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................  38  11  27  62  
   Profession intermédiaire  ............................................................................  30  3  27  70  
   Employé  ......................................................................................................  36  5  31  64  
   Ouvrier  .......................................................................................................  42  11  31  58  
   Retraité  .......................................................................................................  30  5  25  70  
   Autre inactif  ................................................................................................  39  6  33  61  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  ..............................................................................  35  7  28  65  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  42  6  36  58  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................................................  41  5  36  59  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  32  4  28  68  
   Nord est  ......................................................................................................  38  7  31  62  
   Nord ouest  ..................................................................................................  35  7  28  65  
   Sud ouest  ....................................................................................................  39  6  33  61  
   Sud est  ........................................................................................................  30  5  25  70  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  37  5  32  63  
   Communes urbaines de province  ...............................................................  34  7  27  66  
   Agglomération parisienne ...........................................................................  33  4  29  67  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  41  7  34  59  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................  48  15  33  52  
   Front de Gauche  .........................................................................................  35  11  24  65  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  39  5  34  61  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................................................  46  4  42  54  
Mouvement Démocrate - Modem  32  6  26  68  
Droite  30  6  24  70  
   UMP ............................................................................................................  26  5  21  74  
   Front National .............................................................................................  40  10  30  60  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  32  4  28  68  
EXPERIENCE DE CONFRONTATION A DES SITUATIONS DE DEPENDANCE  

    Au moins une situation vécue  47  8  39  53  
   S’occuper d’une personne âgée  ..................................................................  43  9  34  57  
   S’occuper d’une personne handicapée  .......................................................  51  9  42  49  
   Etre dépendant à la drogue  ........................................................................  77  20  57  23  
   Etre dépendant au jeu  ................................................................................  69  20  49  31  
   Etre dépendant à l’égard d’Internet  ...........................................................  50  11  39  50  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’expérience de confrontation à des situations de dépendance. 

.S’occuper d’une personne handicapée. 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, 
directement  

 

Oui dans 
mon  

entourage 
proche  

Non, jamais  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  9  24  67  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  36  8  28  64  
   Femme ........................................................................................................  32  11  21  68  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  29  10  19  71  
   18 à 24 ans ..................................................................................................  26  10  16  74  
   25 à 34 ans ..................................................................................................  31  10  21  69  
35 ans et plus  35  9  26  65  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  31  10  21  69  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  37  9  28  63  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  39  8  31  61  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................  32  2  30  68  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................  31  10  21  69  
   Profession intermédiaire  ............................................................................  29  7  22  71  
   Employé  ......................................................................................................  31  12  19  69  
   Ouvrier  .......................................................................................................  31  11  20  69  
   Retraité  .......................................................................................................  38  6  32  62  
   Autre inactif  ................................................................................................  37  15  22  63  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  ..............................................................................  29  9  20  71  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  32  12  20  68  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................................................  38  14  24  62  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  35  7  28  65  
   Nord est  ......................................................................................................  32  9  23  68  
   Nord ouest  ..................................................................................................  31  8  23  69  
   Sud ouest  ....................................................................................................  38  9  29  62  
   Sud est  ........................................................................................................  35  13  22  65  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  32  8  24  68  
   Communes urbaines de province  ...............................................................  33  10  23  67  
   Agglomération parisienne ...........................................................................  37  7  30  63  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  39  12  27  61  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................  34  8  26  66  
   Front de Gauche  .........................................................................................  48  15  33  52  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  38  13  25  62  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................................................  42  12  30  58  
Mouvement Démocrate - Modem  39  9  30  61  
Droite  33  7  26  67  
   UMP ............................................................................................................  32  5  27  68  
   Front National .............................................................................................  34  12  22  66  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  25  7  18  75  
EXPERIENCE DE CONFRONTATION A DES SITUATIONS DE DEPENDANCE  

    Au moins une situation vécue  46  13  33  54  
    S’occuper d’une personne âgée  .................................................................  57  16  41  43  
    Etre dépendant à l’alcool  ...........................................................................  50  15  35  50  
    Etre dépendant à la drogue  .......................................................................  56  19  37  44  
    Etre dépendant au jeu  ...............................................................................  50  16  34  50  
    Etre dépendant à l’égard d’Internet  ...........................................................  45  14  31  55  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’expérience de confrontation à des situations de dépendance. 

.Etre dépendant à l’égard d’Internet. 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, 
directement  

 

Oui dans 
mon  

entourage 
proche  

Non, jamais  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  12  16  72  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  30  12  18  70  
   Femme  ........................................................................................................  27  12  15  73  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  38  21  17  62  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................  45  27  18  55  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................  35  18  17  65  
35 ans et plus  24  8  16  76  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................  26  12  14  74  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................  22  5  17  78  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  25  8  17  75  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................  38  14  24  62  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  47  28  19  53  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  23  10  13  77  
   Employé  ......................................................................................................  29  10  19  71  
   Ouvrier  ........................................................................................................  25  12  13  75  
   Retraité  .......................................................................................................  23  6  17  77  
   Autre inactif  ................................................................................................  36  20  16  64  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé ...............................................................................  29  14  15  71  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  32  11  21  68  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................................................  28  16  12  72  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  33  12  21  67  
   Nord est  ......................................................................................................  23  8  15  77  
   Nord ouest  ..................................................................................................  28  13  15  72  
   Sud ouest  ....................................................................................................  34  17  17  66  
   Sud est  ........................................................................................................  27  12  15  73  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  25  10  15  75  
   Communes urbaines de province  ................................................................  29  13  16  71  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  31  12  19  69  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  31  12  19  69  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................  29  11  18  71  
   Front de Gauche  .........................................................................................  25  5  20  75  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  32  13  19  68  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................................................  30  14  16  70  
Mouvement Démocrate - Modem  25  3  22  75  
Droite  27  13  14  73  
   UMP  ............................................................................................................  27  13  14  73  
   Front National  .............................................................................................  30  13  17  70  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  26  12  14  74  
EXPERIENCE DE CONFRONTATION A DES SITUATIONS DE DEPENDANCE  

    Au moins une situation vécue  39  17  22  61  
    S’occuper d’une personne âgée  .................................................................  33  12  21  67  
    S’occuper d’une personne handicapée  ......................................................  37  13  24  63  
    Etre dépendant à l’alcool  ...........................................................................  41  15  26  59  
    Etre dépendant à la drogue ........................................................................  53  19  34  47  
    Etre dépendant au jeu  ...............................................................................  63  20  43  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’expérience de confrontation à des situations de dépendance. 

.Etre dépendant au jeu (jeux de hasard, casino, PMU, FDJ). 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, 
directement  

 

Oui dans 
mon  

entourage 
proche  

Non, jamais  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  4  11  85  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  17  5  12  83  
   Femme  ........................................................................................................  13  2  11  87  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  20  4  16  80  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................  19  4  15  81  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................  20  4  16  80  
35 ans et plus  14  4  10  86  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................  13  5  8  87  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................  12  2  10  88  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  15  4  11  85  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................  15  -  15  85  
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................  24  5  19  76  
   Profession intermédiaire .............................................................................  13  3  10  87  
   Employé  ......................................................................................................  18  3  15  82  
   Ouvrier  ........................................................................................................  17  8  9  83  
   Retraité  .......................................................................................................  13  3  10  87  
   Autre inactif  ................................................................................................  11  3  8  89  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  ..............................................................................  18  5  13  82  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  18  4  14  82  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................................................  10  1  9  90  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  16  3  13  84  
   Nord est  ......................................................................................................  14  4  10  86  
   Nord ouest  ..................................................................................................  13  3  10  87  
   Sud ouest  ....................................................................................................  17  2  15  83  
   Sud est  ........................................................................................................  15  5  10  85  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  13  3  10  87  
   Communes urbaines de province  ................................................................  16  4  12  84  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  13  1  12  87  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  14  4  10  86  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................  11  -  11  89  
   Front de Gauche  .........................................................................................  16  6  10  84  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  15  4  11  85  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................................................  13  4  9  87  
Mouvement Démocrate - Modem  20  9  11  80  
Droite  17  3  14  83  
   UMP  ............................................................................................................  18  2  16  82  
   Front National  .............................................................................................  17  5  12  83  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  11  3  8  89  
EXPERIENCE DE CONFRONTATION A DES SITUATIONS DE DEPENDANCE  

    Au moins une situation vécue  20  5  15  80  
    S’occuper d’une personne âgée  .................................................................  20  4  16  80  
    S’occuper d’une personne handicapée  ......................................................  22  6  16  78  
    Etre dépendant à l’alcool  ...........................................................................  29  7  22  71  
    Etre dépendant à la drogue  .......................................................................  41  10  31  59  
    Etre dépendant à l’égard d’Internet  ...........................................................  33  8  25  67  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’expérience de confrontation à des situations de dépendance. 

.Etre dépendant à la drogue. 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, 
directement  

 

Oui dans 
mon  

entourage 
proche  

Non, jamais  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  14  2  12  86  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  14  3  11  86  
   Femme  ........................................................................................................  14  2  12  86  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  20  3  17  80  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................  23  2  21  77  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................  17  3  14  83  
35 ans et plus  12  2  10  88  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................  15  4  11  85  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................  12  2  10  88  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  9  -  9  91  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................  32  -  32  68  
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................  20  7  13  80  
   Profession intermédiaire .............................................................................  14  2  12  86  
   Employé  ......................................................................................................  16  2  14  84  
   Ouvrier  ........................................................................................................  15  5  10  85  
   Retraité  .......................................................................................................  9  1  8  91  
   Autre inactif  ................................................................................................  16  1  15  84  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  ..............................................................................  14  3  11  86  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  20  5  15  80  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................................................  35  3  32  65  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  13  2  11  87  
   Nord est  ......................................................................................................  11  2  9  89  
   Nord ouest  ..................................................................................................  14  2  12  86  
   Sud ouest  ....................................................................................................  21  5  16  79  
   Sud est  ........................................................................................................  14  1  13  86  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  17  4  13  83  
   Communes urbaines de province  ................................................................  14  2  12  86  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  13  2  11  87  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  18  3  15  82  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................  29  8  21  71  
   Front de Gauche  .........................................................................................  18  6  12  82  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  12  1  11  88  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................................................  28  3  25  72  
Mouvement Démocrate - Modem  5  2  3  95  
Droite  14  2  12  86  
   UMP  ............................................................................................................  14  2  12  86  
   Front National  .............................................................................................  14  3  11  86  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  13  3  10  87  
EXPERIENCE DE CONFRONTATION A DES SITUATIONS DE DEPENDANCE  

    Au moins une situation vécue  19  3  16  81  
    S’occuper d’une personne âgée  .................................................................  20  4  16  80  
    S’occuper d’une personne handicapée  ......................................................  24  5  19  76  
    Etre dépendant à l’alcool  ...........................................................................  32  6  26  68  
    Etre dépendant au jeu  ...............................................................................  39  8  31  61  
    Etre dépendant à l’égard d’Internet  ...........................................................  27  5  22  73  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La préparation à la gestion des situations de 
dépendance 

 
 
 
 
 

Question : Et diriez-vous que vous êtes ou étiez très bien, assez bien, assez 
mal ou très mal préparé à affronter les situations de 
dépendance suivantes ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement 
aux personnes ayant directement 
vécu ou connu la situation de 
dépendance 

TOTAL 
Bien  

Très bien  Assez bien  TOTAL 
Mal  

Assez mal  Très mal  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La dépendance à l’égard 
d’Internet (12% de l’échantillon) .......  68  14  54  32  29  3  100  

• Vous occuper d’une personne 
handicapée (9% de l’échantillon) ......  65  26  39  35  25  10  100  

• Vous occuper d’une personne 
âgée en situation de dépendance 
(12% de l’échantillon) ........................  60  19  41  40  29  11  100  

• La dépendance au jeu (jeux de 
hasard, casino, PMU, FDJ) (4% de 
l’échantillon)  .....................................  59  25  34  41  24  17  100  

• La dépendance à l’alcool (6% de 
l’échantillon) ......................................  56  24  32  44  23  21  100  

• La dépendance à la drogue (2% de 
l’échantillon) ......................................  51  33  18  49  32  17  100  

 
En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats de cette question ne 

peuvent être ventilés   
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La préparation de l’entourage à la gestion des 
situations de dépendance 

 
 
 
 
 

Question : Et diriez-vous que votre entourage est ou était très bien, assez 
bien, assez mal ou très mal préparé à affronter les situations de 
dépendance suivantes ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement 
aux personnes ayant vécu ou connu 
la situation de dépendance dans leur 
entourage proche 

TOTAL 
Bien  

Très bien  Assez bien  TOTAL 
Mal  

Assez mal  Très mal  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Vous occuper d’une personne 
handicapée (24% de l’échantillon) ....  48  8  40  52  43  9  100  

• Vous occuper d’une personne 
âgée en situation de dépendance 
(32% de l’échantillon)  .......................  47  6  41  53  43  10  100  

• La dépendance à l’égard 
d’Internet (16% de l’échantillon) 
(*) ......................................................  42  5  37  58  47  11  100  

• La dépendance au jeu (jeux de 
hasard, casino, PMU, FDJ) (11% de 
l’échantillon) (*) ................................  37  7  30  63  47  16  100  

• La dépendance à la drogue (12% 
de l’échantillon) (*) ............................  33  8  25  67  46  21  100  

• La dépendance à l’alcool (29% de 
l’échantillon) ......................................  28  5  23  72  46  26  100  

 
(*)En raison de la faiblesse des effectifs sur ces items, les résultats ne peuvent 

être ventilés 
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.La préparation de l’entourage à la gestion des situations de dépendance. 

.Vous occuper d’une personne handicapée. 

 

 

TOTAL Bien  Très bien  Assez bien  TOTAL Mal  Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  8  40  52  43  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  49  7  42  51  44  7  
   Femme  ........................................................................  46  8  38  54  43  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  65  15  50  35  28  7  
   18 à 24 ans  ..................................................................  83  15  68  17  10  7  
   25 à 34 ans  ..................................................................  55  15  40  45  38  7  
35 ans et plus  44  6  38  56  47  9  
   35 à 49 ans  ..................................................................  35  7  28  65  49  16  
   50 à 64 ans  ..................................................................  49  7  42  51  40  11  
   65 ans et plus  ..............................................................  44  3  41  56  53  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  54  12  42  46  40  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  39  7  32  61  54  7  
   Profession intermédiaire  ............................................  44  8  36  56  29  27  
   Employé  ......................................................................  39  9  30  61  61  -  
   Ouvrier ........................................................................  53  12  41  47  31  16  
   Retraité  .......................................................................  46  5  41  54  49  5  
   Autre inactif  ................................................................  75  12  63  25  18  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  45  12  33  55  41  14  
   Salarié du secteur public  .............................................  54  5  49  46  37  9  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  35  -  35  65  59  6  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  41  6  35  59  52  7  
   Nord est  ......................................................................  40  6  34  60  52  8  
   Nord ouest  ..................................................................  47  5  42  53  42  11  
   Sud ouest  ....................................................................  53  7  46  47  35  12  
   Sud est  ........................................................................  60  14  46  40  33  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  55  13  42  45  37  8  
   Communes urbaines de province ................................  46  5  41  54  43  11  
   Agglomération parisienne  ...........................................  41  6  35  59  55  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  52  9  43  48  39  9  
   LO / NPA (*)  ................................................................  36  13  23  64  48  16  
   Front de Gauche  .........................................................  50  -  50  50  34  16  
   Parti Socialiste  ............................................................  58  14  44  42  34  8  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  45  5  40  55  55  -  
Mouvement Démocrate - Modem  39  7  32  61  53  8  
Droite  38  1  37  62  54  8  
   UMP  ............................................................................  33  1  32  67  60  7  
   Front National  .............................................................  50  -  50  50  40  10  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  56  13  43  44  33  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La préparation de l’entourage à la gestion des situations de dépendance. 

.Vous occuper d’une personne âgée en situation de dépendance. 

 

 

TOTAL Bien  Très bien  Assez bien  TOTAL Mal  Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  6  41  53  43  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  48  8  40  52  44  8  
   Femme  ........................................................................  47  4  43  53  42  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  56  9  47  44  38  6  
   18 à 24 ans  ..................................................................  56  9  47  44  39  5  
   25 à 34 ans  ..................................................................  55  8  47  45  38  7  
35 ans et plus  45  6  39  55  44  11  
   35 à 49 ans  ..................................................................  44  8  36  56  37  19  
   50 à 64 ans  ..................................................................  48  6  42  52  42  10  
   65 ans et plus  ..............................................................  42  3  39  58  54  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  78  47  31  22  22  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  59  8  51  41  32  9  
   Profession intermédiaire  ............................................  23  -  23  77  58  19  
   Employé  ......................................................................  52  3  49  48  41  7  
   Ouvrier ........................................................................  47  15  32  53  28  25  
   Retraité  .......................................................................  45  4  41  55  51  4  
   Autre inactif  ................................................................  62  7  55  38  31  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  47  10  37  53  37  16  
   Salarié du secteur public  .............................................  47  6  41  53  44  9  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  43  -  43  57  42  15  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  45  6  39  55  54  1  
   Nord est  ......................................................................  41  7  34  59  46  13  
   Nord ouest  ..................................................................  60  6  54  40  34  6  
   Sud ouest  ....................................................................  36  11  25  64  42  22  
   Sud est  ........................................................................  48  4  44  52  39  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  42  8  34  58  45  13  
   Communes urbaines de province ................................  50  6  44  50  39  11  
   Agglomération parisienne  ...........................................  46  6  40  54  52  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  49  5  44  51  41  10  
   LO / NPA (*)  ................................................................  54  12  42  46  32  14  
   Front de Gauche  .........................................................  52  3  49  48  43  5  
   Parti Socialiste  ............................................................  50  2  48  50  36  14  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  44  14  30  56  56  -  
Mouvement Démocrate - Modem  64  9  55  36  25  11  
Droite  39  4  35  61  53  8  
   UMP  ............................................................................  37  4  33  63  54  9  
   Front National  .............................................................  39  5  34  61  52  9  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  49  8  41  51  39  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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...La préparation de l’entourage à la gestion des situations de dépendance. 

.La dépendance à l’alcool. 

 

 

TOTAL Bien  Très bien  Assez bien  TOTAL Mal  Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  5  23  72  46  26  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  33  6  27  67  47  20  
   Femme  ........................................................................  24  4  20  76  45  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  31  5  26  69  47  22  
   18 à 24 ans  ..................................................................  40  3  37  60  43  17  
   25 à 34 ans  ..................................................................  26  6  20  74  49  25  
35 ans et plus  26  5  21  74  46  28  
   35 à 49 ans  ..................................................................  25  3  22  75  49  26  
   50 à 64 ans  ..................................................................  26  7  19  74  41  33  
   65 ans et plus  ..............................................................  29  4  25  71  48  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  48  15  33  52  48  4  
   Profession libérale, cadre supérieur ............................  14  10  4  86  50  36  
   Profession intermédiaire .............................................  26  3  23  74  30  44  
   Employé  ......................................................................  21  5  16  79  52  27  
   Ouvrier  ........................................................................  31  -  31  69  52  17  
   Retraité  .......................................................................  32  8  24  68  44  24  
   Autre inactif  ................................................................  27  -  27  73  48  25  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  26  5  21  74  47  27  
   Salarié du secteur public  .............................................  26  2  24  74  44  30  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  30  7  23  70  43  27  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  35  6  29  65  44  21  
   Nord est  ......................................................................  19  2  17  81  51  30  
   Nord ouest  ..................................................................  32  -  32  68  40  28  
   Sud ouest  ....................................................................  34  10  24  66  31  35  
   Sud est  ........................................................................  23  9  14  77  58  19  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  22  4  18  78  40  38  
   Communes urbaines de province  ................................  28  4  24  72  50  22  
   Agglomération parisienne  ...........................................  36  7  29  64  42  22  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  26  4  22  74  44  30  
   LO / NPA (*)  ................................................................  11  -  11  89  43  46  
   Front de Gauche  .........................................................  25  8  17  75  43  32  
   Parti Socialiste  ............................................................  29  4  25  71  47  24  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  24  4  20  76  37  39  
Mouvement Démocrate - Modem  40  19  21  60  43  17  
Droite  27  2  25  73  50  23  
   UMP  ............................................................................  22  4  18  78  51  27  
   Front National  .............................................................  33  -  33  67  48  19  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  26  4  22  74  48  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le recours à une entreprise privée pour financer une 
aide à la dépendance 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous déjà eu recours, pour vous ou pour quelqu’un de 
votre entourage proche, à une entreprise privée pour financer 
une aide à la dépendance ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux 
personnes ayant vécu ou connu la situation 
de dépendance, directement ou dans son 
entourage proche  

TOTAL Oui  

 

 

Oui,  

plusieurs  

fois  

Oui, une  

fois  

 

Non,  

jamais  

 

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Vous occuper d’une personne âgée en 
situation de dépendance (44% de 
l’échantillon)  ...................................................  29  13  16  71  100  

• Vous occuper d’une personne handicapée 
(33% de l’échantillon) ......................................  26  14  12  74  100  

• La dépendance au jeu (jeux de hasard, 
casino, PMU, FDJ) (15% de l’échantillon) 
(*) ....................................................................  22  6  16  78  100  

• La dépendance à la drogue (14% de 
l’échantillon) (*) ..............................................  20  8  12  80  100  

• La dépendance à l’alcool (35% de 
l’échantillon) ....................................................  15  8  7  85  100  

• La dépendance à l’égard d’Internet (28% 
de l’échantillon) ...............................................  13  4  9  87  100  

 
(*)En raison de la faiblesse des effectifs sur ces items, les résultats ne peuvent 

être ventilés 
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.Le recours à une entreprise privée pour financer une aide à la dépendance. 

.Vous occuper d’une personne âgée en situation de dépendance. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, 
plusieurs fois  

Oui, une fois  Non, jamais  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  13  16  71  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  31  15  16  69  
   Femme  ........................................................................................................  28  12  16  72  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  33  10  23  67  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................  38  12  26  62  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................  30  9  21  70  
35 ans et plus  28  14  14  72  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................  27  14  13  73  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................  32  15  17  68  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  26  14  12  74  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................  37  28  9  63  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  35  18  17  65  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  25  14  11  75  
   Employé  ......................................................................................................  34  13  21  66  
   Ouvrier  ........................................................................................................  24  9  15  76  
   Retraité  .......................................................................................................  29  14  15  71  
   Autre inactif  ................................................................................................  29  5  24  71  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé ...............................................................................  26  13  13  74  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  43  19  24  57  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................................................  23  12  11  77  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  29  15  14  71  
   Nord est  ......................................................................................................  21  7  14  79  
   Nord ouest  ..................................................................................................  32  13  19  68  
   Sud ouest  ....................................................................................................  40  16  24  60  
   Sud est  ........................................................................................................  29  16  13  71  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  28  9  19  72  
   Communes urbaines de province  ................................................................  30  14  16  70  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  27  15  12  73  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  34  16  18  66  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................  44  17  27  56  
   Front de Gauche  .........................................................................................  33  18  15  67  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  34  15  19  66  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................................................  34  18  16  66  
Mouvement Démocrate - Modem  25  7  18  75  
Droite  29  13  16  71  
   UMP  ............................................................................................................  32  14  18  68  
   Front National  .............................................................................................  19  7  12  81  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  19  8  11  81  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le recours à une entreprise privée pour financer une aide à la dépendance. 

.Vous occuper d’une personne handicapée. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, 
plusieurs fois  

Oui, une fois  Non, jamais  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  14  12  74  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  25  12  13  75  
   Femme  ........................................................................................................  27  16  11  73  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  34  16  18  66  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................  46  19  27  54  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................  26  14  12  74  
35 ans et plus  23  13  10  77  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................  22  13  9  78  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................  25  13  12  75  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  24  14  10  76  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................  33  22  11  67  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  22  22  -  78  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  26  14  12  74  
   Employé  ......................................................................................................  32  20  12  68  
   Ouvrier  ........................................................................................................  25  8  17  75  
   Retraité  .......................................................................................................  22  12  10  78  
   Autre inactif  ................................................................................................  26  6  20  74  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé ...............................................................................  25  17  8  75  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  38  13  25  62  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................................................  39  27  12  61  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  21  12  9  79  
   Nord est  ......................................................................................................  27  14  13  73  
   Nord ouest  ..................................................................................................  31  16  15  69  
   Sud ouest  ....................................................................................................  33  20  13  67  
   Sud est  ........................................................................................................  19  9  10  81  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  17  8  9  83  
   Communes urbaines de province  ................................................................  31  17  14  69  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  20  12  8  80  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  26  15  11  74  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................  39  10  29  61  
   Front de Gauche  .........................................................................................  19  13  6  81  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  32  19  13  68  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................................................  13  6  7  87  
Mouvement Démocrate - Modem  15  7  8  85  
Droite  26  13  13  74  
   UMP  ............................................................................................................  26  16  10  74  
   Front National  .............................................................................................  27  8  19  73  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  26  12  14  74  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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..Le recours à une entreprise privée pour financer une aide à la dépendance. 

.La dépendance à l’alcool. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, 
plusieurs fois  

Oui, une fois  Non, jamais  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  8  7  85  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  ....................................................................................................... 18  8  10  82  
   Femme  ........................................................................................................ 11  7  4  89  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  17  5  12  83  
   18 à 24 ans  .................................................................................................. 19  4  15  81  
   25 à 34 ans  .................................................................................................. 15  5  10  85  
35 ans et plus  14  9  5  86  
   35 à 49 ans  .................................................................................................. 16  14  2  84  
   50 à 64 ans  .................................................................................................. 11  5  6  89  
   65 ans et plus  .............................................................................................. 13  5  8  87  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................... 21  8  13  79  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................ 13  13  -  87  
   Profession intermédiaire  ............................................................................. 5  5  -  95  
   Employé  ...................................................................................................... 17  5  12  83  
   Ouvrier  ........................................................................................................ 23  15  8  77  
   Retraité  ....................................................................................................... 14  6  8  86  
   Autre inactif  ................................................................................................ 9  3  6  91  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  ............................................................................... 15  10  5  85  
   Salarié du secteur public  ............................................................................. 23  10  13  77  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................................................ 12  3  9  88  
REGION  

       Région parisienne  ....................................................................................... 7  3  4  93  
   Nord est  ...................................................................................................... 15  7  8  85  
   Nord ouest  .................................................................................................. 14  9  5  86  
   Sud ouest  .................................................................................................... 22  13  9  78  
   Sud est  ........................................................................................................ 16  7  9  84  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ...................................................................................... 10  5  5  90  
   Communes urbaines de province  ................................................................ 19  10  9  81  
   Agglomération parisienne  ........................................................................... 4  1  3  96  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  17  8  9  83  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................ 22  -  22  78  
   Front de Gauche  ......................................................................................... 9  9  -  91  
   Parti Socialiste ............................................................................................. 17  8  9  83  
   Europe Ecologie - Les Verts  ......................................................................... 21  12  9  79  
Mouvement Démocrate - Modem  14  14  -  86  
Droite  13  5  8  87  
   UMP  ............................................................................................................ 17  6  11  83  
   Front National  ............................................................................................. 10  5  5  90  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  9  6  3  91  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le recours à une entreprise privée pour financer une aide à la dépendance. 

.La dépendance à l’égard d’Internet. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, 
plusieurs fois  

Oui, une fois  Non, jamais  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  4  9  87  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  16  5  11  84  
   Femme  ........................................................................................................  8  2  6  92  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  15  3  12  85  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................  16  3  13  84  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................  15  4  11  85  
35 ans et plus  11  4  7  89  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................  13  8  5  87  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................  6  -  6  94  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  11  2  9  89  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................  19  10  9  81  
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................  18  11  7  82  
   Profession intermédiaire .............................................................................  5  -  5  95  
   Employé  ......................................................................................................  12  4  8  88  
   Ouvrier  ........................................................................................................  14  6  8  86  
   Retraité  .......................................................................................................  9  1  8  91  
   Autre inactif  ................................................................................................  15  -  15  85  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  ..............................................................................  11  6  5  89  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  20  7  13  80  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................................................  7  -  7  93  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  9  4  5  91  
   Nord est  ......................................................................................................  13  2  11  87  
   Nord ouest  ..................................................................................................  15  4  11  85  
   Sud ouest  ....................................................................................................  12  5  7  88  
   Sud est  ........................................................................................................  12  4  8  88  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  12  4  8  88  
   Communes urbaines de province  ................................................................  14  4  10  86  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  6  2  4  94  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  13  4  9  87  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................  24  -  24  76  
   Front de Gauche  .........................................................................................  8  8  -  92  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  13  4  9  87  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................................................  13  3  10  87  
Mouvement Démocrate - Modem  -  -  -  100  
Droite  15  5  10  85  
   UMP  ............................................................................................................  13  3  10  87  
   Front National  .............................................................................................  19  8  11  81  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  6  2  4  94  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les entreprises privées ayant financé les aides à la 
dépendance 

 
 
 
 

Question : Comment s’appelait cette entreprise privée? 
 

(Question ouverte – réponse non suggérée) 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux personnes ayant déjà eu recours, 
pour soi ou pour quelqu’un de leur entourage proche, à une entreprise 
privée pour financer une aide à la dépendance, soit 18% de l’échantillon 

 (%) 

• ADMR  ................................................................................................................  6  

• Maison de retraite  ............................................................................................  4  

• Association(s)  ....................................................................................................  4  

• Aide, aide à domicile  .........................................................................................  3  

• Alcooliques Anonymes ......................................................................................  2  

• APA  ....................................................................................................................  1  

• PMU  ..................................................................................................................  1  

• Clinique, hôpital  ................................................................................................  1  

• Indépendant, infirmier indépendant  ................................................................  1  

- Autres1  ....................................................................................................  38  

- NSP, aucun  ..............................................................................................  38  

 TOTAL ................................................................................................................  100  

 
En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats de cette question ne 

peuvent être ventilés 
  

                                                                 
1
 Cf. détail des réponses page suivante. 
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Les entreprises privées ayant financé les aides à la 
dépendance. 

 
 
 
 

Question : Comment s’appelait cette entreprise privée? 
 

(Question ouverte – réponse non suggérée) 
 

Détail des réponses « Autres » 
 

 

ABRAPA Strasbourg Cofidis Maison médicalisée 

Ad 29 Conseil général de Seine et  Manoir du Verger 

ADAFMI Marne Mapad 

ADAP Cornillon MDPH 

ADAPAH - ADAVIE CROIX ROUGE Médecin du monde 

Adapei Def Mgen 

Adar Domidom MICHELIN 

AFPA Elisade Orange 

Aidelec Elysée Oreo 

Alt Fnac Pme 

AMPAD Fran POLINORSUD 

Anonymat GDF Prestige 

Aradopa Hil Proximain 

Arcadia Homniservice RAPID REPASSAGE 

Ariège assistance KERGONIS Reunica 

ASAV La petite fringale Rôle 

Auchan LAPA Sep 

Biron santé Les dryades Service Social Nantes Métropole 

Carmi Lok UFC QUE CHOISIR 

Carpe diem Magasin Un service de la mairie 

Cas Mairie Dijon Vivadom 

CDS Maison de famille de Bourgogne WWF 

Clair logis Maison et services 
Auprès de différentes personnes 
compétentes 
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La satisfaction vis-à-vis des réponses données par les 
pouvoirs publics aux enjeux liés à la dépendance 

 
 
 
 
 

Question : D’une manière générale, diriez-vous qu’aujourd’hui les pouvoirs 
publics en France répondent de manière satisfaisante ou pas 
satisfaisante aux enjeux liés à la dépendance ? 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Ensemble 

(%) 

TOTAL Satisfaisante  29  

• Très satisfaisante  ..............................................................................................  2  

• Plutôt satisfaisante  ...........................................................................................  27  

TOTAL Pas satisfaisante  71  

• Plutôt pas satisfaisante  .....................................................................................  50  

• Pas du tout satisfaisante  ...................................................................................  21  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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.La satisfaction vis-à-vis des réponses données par les pouvoirs publics aux 

enjeux liés à la dépendance. 

 

 

TOTAL  

Satisfaisante  

Très  

satisfaisante  

Plutôt  

satisfaisante  

TOTAL Pas  

satisfaisante  

Plutôt pas  

satisfaisante  

Pas du tout  

satisfaisante  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  2  27  71  50  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  33  3  30  67  47  20  
   Femme ........................................................................  26  2  24  74  52  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  33  3  30  67  47  20  
   18 à 24 ans ..................................................................  38  1  37  62  48  14  
   25 à 34 ans ..................................................................  30  5  25  70  46  24  
35 ans et plus  28  2  26  72  50  22  
   35 à 49 ans ..................................................................  28  4  24  72  48  24  
   50 à 64 ans ..................................................................  26  2  24  74  49  25  
   65 ans et plus  ..............................................................  29  -  29  71  56  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  41  4  37  59  47  12  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  28  5  23  72  51  21  
   Profession intermédiaire  ............................................  22  2  20  78  55  23  
   Employé  ......................................................................  33  4  29  67  40  27  
   Ouvrier  .......................................................................  31  4  27  69  44  25  
   Retraité  .......................................................................  28  1  27  72  54  18  
   Autre inactif  ................................................................  29  1  28  71  50  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  32  5  27  68  46  22  
   Salarié du secteur public  .............................................  26  1  25  74  45  29  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  26  1  25  74  60  14  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  30  3  27  70  50  20  
   Nord est  ......................................................................  28  3  25  72  48  24  
   Nord ouest  ..................................................................  30  1  29  70  51  19  
   Sud ouest  ....................................................................  27  3  24  73  45  28  
   Sud est  ........................................................................  31  3  28  69  50  19  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  28  2  26  72  48  24  
   Communes urbaines de province  ...............................  30  3  27  70  49  21  
   Agglomération parisienne ...........................................  30  3  27  70  51  19  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  20  2  18  80  56  24  
   LO / NPA (*)  ................................................................  14  3  11  86  55  31  
   Front de Gauche  .........................................................  15  2  13  85  54  31  
   Parti Socialiste  ............................................................  20  2  18  80  58  22  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  28  2  26  72  52  20  
Mouvement Démocrate - Modem  26  5  21  74  55  19  
Droite  39  3  36  61  46  15  
   UMP ............................................................................  46  3  43  54  44  10  
   Front National .............................................................  28  3  25  72  50  22  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  29  1  28  71  45  26  
EXPERIENCE DE CONFRONTATION A DES SITUATIONS DE 
DEPENDANCE        
Au moins une situation vécue  28  3  25  72  50  22  
    S’occuper d’une personne âgée  .................................  28  4  24  72  52  20  
    S’occuper d’une personne handicapée  ......................  27  5  22  73  52  21  
    Etre dépendant à l’alcool  ...........................................  29  3  26  71  47  24  
    Etre dépendant à la drogue  .......................................  26  6  20  74  48  26  
    Etre dépendant au jeu  ...............................................  33  6  27  67  40  27  
    Etre dépendant à l’égard d’Internet  ...........................  29  4  25  71  51  20  
Aucune situation vécue 33  1  32  67  48  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance donnée aux acteurs pour prendre en 
charge la dépendance 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les acteurs ou groupes suivants, auquel faîtes-vous le plus 
confiance pour prendre en charge la dépendance sous toutes 
ses formes ? En premier ? Et en second ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Les familles  ........................................................................................................ 41  74  

• Les associations  ................................................................................................. 38  69  

• L’Etat, les pouvoirs publics  ................................................................................ 10  23  

• Les mutuelles  ..................................................................................................... 5  16  

• Les entreprises privées  ...................................................................................... 4  12  

• Les compagnies d’assurance  ............................................................................. 2  7  

 TOTAL ................................................................................................................ 100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.La confiance donnée aux acteurs pour prendre en charge la dépendance. 

.En premier. 

 

 

Les familles  

 

Les 
associations  

 

L’Etat, les  

pouvoirs 
publics  

Les 
mutuelles  

 

Les 
entreprises  

privées  

Les 
compagnies  

d’assurance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  38  10  5  4  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  39  36  12  7  4  2  
   Femme  ........................................................................  43  40  7  4  4  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  42  39  7  5  6  1  
   18 à 24 ans  ..................................................................  43  36  6  5  8  2  
   25 à 34 ans  ..................................................................  42  41  8  5  4  -  
35 ans et plus  40  38  10  5  4  3  
   35 à 49 ans  ..................................................................  42  38  9  3  4  4  
   50 à 64 ans  ..................................................................  39  41  10  6  3  1  
   65 ans et plus  ..............................................................  41  33  11  8  4  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  40  42  9  6  3  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  35  44  11  5  2  3  
   Profession intermédiaire  ............................................  39  42  10  5  2  2  
   Employé  ......................................................................  40  44  5  4  5  2  
   Ouvrier ........................................................................  51  29  7  2  7  4  
   Retraité  .......................................................................  41  33  12  8  4  2  
   Autre inactif  ................................................................  38  41  9  5  5  2  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ..............................................  44  38  8  4  4  2  
   Salarié du secteur public  .............................................  41  40  9  3  5  2  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  26  51  16  2  2  3  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  40  37  12  6  3  2  
   Nord est  ......................................................................  43  40  7  5  3  2  
   Nord ouest  ..................................................................  36  38  13  3  7  3  
   Sud ouest  ....................................................................  45  37  5  5  6  2  
   Sud est  ........................................................................  42  37  9  7  3  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  47  38  7  3  4  1  
   Communes urbaines de province ................................  39  37  10  6  5  3  
   Agglomération parisienne  ...........................................  39  39  10  7  3  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  36  42  10  8  2  2  
   LO / NPA (*)  ................................................................  28  58  3  7  -  4  
   Front de Gauche  .........................................................  22  54  10  14  -  -  
   Parti Socialiste  ............................................................  42  37  10  7  2  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  33  42  12  8  2  3  
Mouvement Démocrate - Modem  43  39  11  6  -  1  
Droite  42  31  10  5  8  4  
   UMP  ............................................................................  40  30  13  5  8  4  
   Front National  .............................................................  48  34  2  4  8  4  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  45  41  7  2  4  1  
EXPERIENCE DE CONFRONTATION A DES SITUATIONS DE 
DEPENDANCE        
Au moins une situation vécue  40  40  10  5  3  2  
    S’occuper d’une personne âgée  .................................  42  35  12  5  4  2  
    S’occuper d’une personne handicapée  ......................  43  33  12  5  4  3  
    Etre dépendant à l’alcool  ...........................................  37  42  9  6  4  2  
    Etre dépendant à la drogue  .......................................  43  40  8  2  5  2  
    Etre dépendant au jeu  ...............................................  40  38  12  4  5  1  
    Etre dépendant à l’égard d’Internet  ...........................  36  43  9  5  4  3  
Aucune situation vécue  43  35  8  5  7  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance donnée aux acteurs pour prendre en charge la dépendance. 

.Au global. 

 

 

Les familles  

 

Les 
associations  

 

L’Etat, les  

pouvoirs 
publics  

Les 
mutuelles  

 

Les 
entreprises  

privées  

Les 
compagnies  

d’assurance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  74  69  23  16  12  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 69  68  26  18  12  7  
   Femme  ........................................................................ 78  70  20  14  12  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  75  72  24  11  12  6  
   18 à 24 ans  .................................................................. 80  68  23  12  12  5  
   25 à 34 ans  .................................................................. 71  74  24  11  13  8  
35 ans et plus  73  68  23  17  12  7  
   35 à 49 ans  .................................................................. 72  72  24  14  12  7  
   50 à 64 ans  .................................................................. 74  68  23  17  11  7  
   65 ans et plus ............................................................... 74  63  22  21  14  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................... 65  89  24  11  5  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 70  73  24  12  12  10  
   Profession intermédiaire  ............................................. 67  71  29  19  10  5  
   Employé  ....................................................................... 75  74  21  10  12  8  
   Ouvrier  ........................................................................ 79  65  18  15  16  7  
   Retraité  ........................................................................ 74  63  24  20  13  6  
   Autre inactif  ................................................................. 78  72  19  14  11  6  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ............................................... 72  72  20  14  14  7  
   Salarié du secteur public  .............................................. 77  65  32  14  8  6  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ......................... 58  82  41  7  6  5  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 72  66  27  18  13  5  
   Nord est  ....................................................................... 74  74  19  15  12  5  
   Nord ouest  ................................................................... 72  66  24  14  15  9  
   Sud ouest  ..................................................................... 77  66  22  13  14  8  
   Sud est  ......................................................................... 74  71  23  17  8  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 78  72  21  13  11  6  
   Communes urbaines de province  ................................ 72  69  23  16  12  8  
   Agglomération parisienne  ........................................... 71  65  26  19  13  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  74  73  21  18  8  6  
   LO / NPA (*)  ................................................................. 83  77  12  14  6  8  
   Front de Gauche  .......................................................... 69  73  26  24  3  6  
   Parti Socialiste  ............................................................. 75  72  21  17  9  6  
   Europe Ecologie - Les Verts  .......................................... 72  77  21  17  9  3  
Mouvement Démocrate - Modem  70  77  22  19  9  3  
Droite  72  60  28  15  17  9  
   UMP  ............................................................................ 70  58  31  14  17  9  
   Front National  ............................................................. 76  62  20  15  17  10  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  76  73  21  13  11  6  
EXPERIENCE DE CONFRONTATION A DES SITUATIONS DE 
DEPENDANCE        
Au moins une situation vécue  74  69  22  16  12  6  
    S’occuper d’une personne âgée  .................................. 74  67  23  16  14  7  
    S’occuper d’une personne handicapée  ....................... 72  68  22  16  13  8  
    Etre dépendant à l’alcool  ............................................ 73  75  21  15  10  6  
    Etre dépendant à la drogue  ........................................ 75  77  21  8  14  5  
    Etre dépendant au jeu  ................................................ 76  69  24  13  12  6  
    Etre dépendant à l’égard d’Internet ............................ 72  67  23  15  13  9  
Aucune situation vécue  72  68  25  15  12  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


